

प्रेसनोट

पिथौरागढ़-18.11.12(सूवि),

राष्ट्रीय प्रेस दिवस के अवसर पर जिला सूचना कार्यालय में "जनहित सेवा में मीडिया की भूमिका" विषय पर आयोजित गोष्ठी में बोलते हुए प्रिंट एवं इलेक्ट्रॉनिक मीडिया के प्रतिनिधियों ने अपने विचार रखते हुए कहा कि मीडिया की भूमिका आज जनहित में बहुत कारगर और महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि आज जन समस्याओं से लेकर कई सामाजिक मुद्दों पर मीडियों ने मुख्य भूमिका निभाकर कई समस्याओं का समाधान कराया है, जो निरन्तर जारी रहेगा और समाज में मीडिया की भूमिका और कारगर सिद्ध होगी।

मीडिया के प्रतिनिधियों ने कहा कि प्रेस का मुख्य कार्य जनपसरोकारों से संबंधित मुद्दों व आमजन से जुड़ी समस्याओं को शासन-प्रशासन तक ठोस एवं प्रभावी ढंग से लाकर उनका समाधान कराना है, इसमें सभी की भूमिका महत्वपूर्ण होनी चाहिए। प्रेस प्रतिनिधियों ने कहा कि आजादी से लेकर अब तक मीडिया ने जनहित से जुड़े सवालों के निराकरण हेतु अपने कर्तव्य का ईमानदारी से परिपालन किया है लेकिन वर्तमान में अति प्रतियोगितावादी माहौल एवं अन्य कारणों से मीडिया की स्वतंत्रता को बनाये रखने में कई चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है। उन्होंने कहा कि परिस्थिति भले की कितनी विषम आये, मीडिया जन सरोकारों से जुड़े मुद्दों, खबरों के सत्य को पत्रकारिता के माध्यम से उठाता रहेगा।

गोष्ठी में बी.डी.कसलियाल, विजयबर्द्धन उप्रेती, कोमल मेहता, मयंक जोशी, यशवंत महर, ललित जोशी के साथ जिला सूचना अधिकारी एनएस बिष्ट आदि ने अपने विचार व्यक्त किये। गोष्ठी में शमशेर चन्द, गीता जोशी, ललित कुंवर आदि उपस्थित थे।

जिला सूचना अधिकारी
पिथौरागढ़।

प्रेसनोट

पिथौरागढ़-18.11.12(सूवि),

बेस अस्पताल के लिए चयनित रेशम विभाग के साथ लगी हुई भूमि पर तेजी के साथ अग्रिम कार्यवाही करने के लिए कल जिला कार्यालय में जिलाधिकारी डा. नीरज खैरवाल की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में बोलते हुए जिलाधिकारी ने कहा कि यह भूमि नगर से लगी होने के कारण आम लोगों के लिए सरल, सुलभ होगी। स्थानीय विधायक मयूख महर ने बैठक में कहा कि बेस चिकित्सालय की भूमि की नापजोख में तेजी लाकर कार्य प्रारम्भ कराने की कार्यवाही अमल में लायी जाय।

बैठक में उपस्थित समाज कल्याण अनुश्रवण समिति के अध्यक्ष एवं विधायक गंगोलीहाट नारायण राम आर्य, कांग्रेस जिलाध्यक्ष महेन्द्र सिंह लुंठी, खेल प्रकोष्ठ के धीरेन्द्र सिंह चौहान, बसपा के पूर्व जिलाध्यक्ष जगदीश चन्द्र लोहनी, पूर्व प्रमुख मुनस्यारी कुन्दन सिंह टोलिया, उत्तराखंड क्रांति दल के जिलाध्यक्ष चन्द्रशेखर पुनेड़ा, महेश मखौलिया, प्रमोद कुमार आदि ने बेस के लिए प्रस्तावित, नगर से सटी हुई भूमि पर तेजी से कार्य करने का अनुरोध किया।

जनप्रतिनिधियों सहित सभी ने कहा कि बेस अस्पताल के निर्माण के बाद उपलब्ध भूमि पर अन्य सभी चिकित्सकीय सुविधाओं की उपलब्धता सुनिश्चित करायी जाय, जिससे जिला व महिला चिकित्सालय में आने वाले रोगियों को बेस चिकित्सालय का लाभ भी मिल सके। उन्होंने कहा कि नगर के समीप होने से मरीज के साथ आने वाले तीमारदारों आदि लोगों को इससे आवागमन एवं अन्य सुविधाओं का लाभ भी मिल सकेगा।

जिलाधिकारी ने बैठक में रेशम विभाग के प्रभारी को अपनी भूमि का पूरी तरह नापजोख कराने तथा खाताखतौनी, भूमि हस्तान्तरण एवं अन्य जरूरी कागजात मुहय्या कराने के निर्देश दिये। उप मुख्य चिकित्सा अधिकारी बीएमएस टोलिया ने कहा कि भू-वैज्ञानिकों से भूमि की जांच जरूरी है, जिस पर जिलाधिकारी ने तत्काल इस कार्यवाही को पूर्ण करने के निर्देश मुख्य चिकित्सा अधिकारी को दिये।

बैठक में अपर जिलाधिकारी बीएल राणा, उप जिलाधिकारी जयभारत सिंह, मुख्य चिकित्सा अधिकारी जीएस बिष्ट आदि उपस्थित थे।

जिला सूचना अधिकारी
पिथौरागढ़।

पिथौरागढ़-18.11.12(सूवि),

बैठकों में विभाग द्वारा किये जा रहे और प्रस्तावित कार्यों का पूरे ब्यौरे, रिपोर्ट व पूरी जानकारी के साथ उपस्थित हों। उक्त निर्देश आज वन भूमि हस्तान्तरण से संबंधित मोटर मार्गों की स्थिति की समीक्षा करते हुए जिलाधिकारी डा.नीरज खैरवाल ने अधिशासी अभियंता डीडीहाट को दिये। उन्होंने कहा कि आधी-अधूरी जानकारी के साथ बैठक में उपस्थित होने पर न तो कार्यों का समाधान हो पाता है और न ही कार्यों की प्रगति की समीक्षा हो पाती है। उन्होंने सभी विभागीय अधिकारियों को बैठक में पूर्ण जानकारी के साथ उपस्थित होने के निर्देश दिये।

बैठक में अधिशासी अभियंता लोनिवि डीडीहाट ने बताया कि घुरौली से कांडा सड़क पर डिजिटल मैप भेजा जाना है, जिस पर जिलाधिकारी ने वन विभाग के आईटी सैल देहरादून से मेल से मगाकर प्रकरण नोडल को भेजने के निर्देश दिये। अधिशासी अभियंता ने बताया कि हरकोट से डिबला तथा सैणरांथी से होकर नोडल स्तर पर लंबित हैं, जिस पर जिलाधिकारी ने सहायक वनाधिकारी को तेजी से प्रकरण पर कार्यवाही करने के निर्देश दिये। गोडमल से भट्टीगांव की वन पंचायत भूमि प्रकरण का निस्तारण करने के निर्देश भी जिलाधिकारी ने दिये।

अधिशासी अभियंता लोनिवि अस्कोट ने बताया कि ओझागांव से हेल्लिया में भूमि का सर्वे होने के साथ बन्दरलीमा से आडागांव में संशोधन किया जाना है, जिस पर जिलाधिकारी ने कार्यों में तेजी लाने के निर्देश दिये। अधिशासी अभियंता बेरीनाग ने बताया कि अग्रोन बैण्ड से आंवलाघाट पर कार्यवाही पूर्ण की जा रही है तथा पीपलतड़ मार्ग देहरादून नोडल अधिकारी स्तर पर लंबित है, पोखरी से चंडिकाघाट प्रकरण विधिवत स्वीकृति हेतु भेजा गया है साथ ही चनकाना मोटर मार्ग का संशोधित प्रस्ताव भेजा जा रहा है।

सहायक अभियंता लोनिवि पिथौरागढ़ ने बताया कि 5 प्रस्ताव डिजिटल मैप न होने से वापस आये हैं और 5 पर विधिवत स्वीकृति मिल गई है, जिस पर जिलाधिकारी ने डिजिटल मैप हेतु देहरादून में स्थापित वन विभाग के आईटी सैल से मेल के माध्यम से डिजिटल मैप प्राप्त करने के निर्देश दिये। ग्रेफ के बन्दरलीमा से अस्कोट प्रकरण पर तत्काल उप जिलाधिकारी डीडीहाट से कार्यवाही करने के निर्देश जिलाधिकारी ने बैठक में दिये। चर्मा से जौरासी व डिगोली से घसाड के प्रकरण उप जिलाधिकारी मुनस्यारी स्तर पर लंबित होने पर जिलाधिकारी ने नाराजगी व्यक्त की और तत्काल उप जिलाधिकारी से संपर्क कर कार्यवाही पूर्ण कराने के निर्देश दिये।

जिलाधिकारी ने सभी विभागों के शासन, नोडल आदि स्तर पर वनभूमि हस्तान्तरण के लंबित मामलों की पूरी सूची उपलब्ध कराने के निर्देश दिये जिससे शासन से लंबित प्रकरणों पर तेजी से कार्यवाही करायी जा सके। बैठक में मोटर मार्गों के अन्य लंबित प्रकरणों पर भी तेजी लाने के निर्देश जिलाधिकारी ने दिये।

बैठक में उप जिलाधिकारी जयभारत सिंह, अधिशासी अभियंता डीडीहाट पीसी जोशी, अधिशासी अभियंता अस्कोट प्रवीन कर्णवाल, बेरीनाग बिशन लाल, ग्रेफ के ताहिर खान आदि उपस्थित थे।

प्रेसनोट

पिथौरागढ़-18.11.13(सूवि),

सहायक प्रबंधक अग्रणी बैंक, पिथौरागढ़ डी.एस. टोलिया ने सूचित किया है कि जिलास्तरीय पुर्नरीक्षण समन्वय समिति (डी.एल.आर.सी.) की 19 नवम्बर को पूर्वान्ह 11 बजे से विकास भवन सभागार में बैठक आहूत की गयी है। उन्होंने समस्त संबंधितों को बैठक में प्रतिभाग करने का आग्रह किया है।

पिथौरागढ़-18.11.13(सूवि),

प्रभारी जिलाधिकारी, जिला कार्यालय ने सूचित किया है कि अध्यक्ष, राज्य खाद्य आयोग, कुणाल शर्मा 19 नवम्बर को अल्मोड़ा से प्रस्थान कर पिथौरागढ़ पहुंचेंगे और रात्रि राजकीय विश्राम गृह में करेंगे। अध्यक्ष राज्य खाद्य आयोग 20 नवम्बर को पूर्वान्ह 10 से 12 बजे जिला पूर्ति अधिकारी, पिथौरागढ़ व चम्पावत जिलों के नोडल अधिकारियों के साथ खाद्य सुरक्षा कार्यक्रम की प्रगति की समीक्षा करने के उपरांत अपरान्ह 2 बजे पिथौरागढ़ से अल्मोड़ा के लिए प्रस्थान करेंगे।

पिथौरागढ़-18.11.13(सूवि),

मुख्य सचिव, उत्तराखण्ड शासन, सुभाष कुमार के हवाले से जिलाधिकारी डा.नीरज खैरवाल ने सूचित किया है कि आमजन को अपनी छोटी-छोटी समस्याओं के निवारण हेतु जिला मुख्यालय तक जाना न पड़ें एवं सम्बन्धित समस्याएं एवं शिकायतें एक ही स्थान पर तत्काल निस्तारित की जा सके, इस हेतु प्रत्येक दो माह में प्रथम तथा तृतीय मंगलवार को उनकी अध्यक्षता में प्रातः 10 बजे से 2 बजे तक तहसील दिवस का आयोजन किया जाएगा। तहसील दिवस में समस्याओं के निराकरण हेतु न्यूनतम समय सुनिश्चित किया जाएगा और एक निश्चित समय में समस्या के निराकरण हेतु सम्बन्धित अधिकारी कार्यवाही करेंगे। तहसील दिवस में प्रस्तुत मामलों का रिकॉर्ड रखा जाएगा तथा जिन मामलों को कार्रवाही करने हेतु निश्चित समय दिया गया है, उसका रिकॉर्ड अलग से रखा जाएगा ताकि निर्धारित समय में उनका निस्तारण कर समस्याओं के समाधान की समीक्षा की जा सके।

जिलाधिकारी ने कहा कि उनकी अध्यक्षता में आयोजित होने वाले तहसील दिवस का रोस्टर तय कर लिया गया है। रोस्टर के आधार पर दिसम्बर 2013 के तृतीय मंगलवार को तहसील पिथौरागढ़ में, फरवरी 2014 के प्रथम मंगलवार को गंगोलीहाट, अप्रैल 2014 के तृतीय मंगलवार को बेरीनाग, जून के प्रथम मंगलवार को डीडीहाट, अगस्त 2014 के तृतीय मंगलवार को धारचूला तथा अक्टूबर के प्रथम मंगलवार को मुनस्यारी में तहसील दिवस का आयोजन किया जाएगा।

जिलाधिकारी ने सूचित किया है कि जिस तहसील में उनकी अध्यक्षता में तहसील दिवस होगा उस तहसील के अतिरिक्त शेष तहसीलों में सम्बन्धित परगना मजिस्ट्रेट की अध्यक्षता में तहसील दिवस का आयोजन किया जाएगा जिसमें सभी विभागों के तहसील एवं विकास खण्ड स्तरीय अधिकारी अनिवार्य रूप से भाग लेंगे।

जिला सूचना अधिकारी
पिथौरागढ़।

प्रेसनोट

पिथौरागढ़-18.11.13(सूवि),

जिलाधिकारी डा.नीरज खैरवाल ने आज सूचना विज्ञान केन्द्र में "जन शिकायत निवारण प्रकोष्ठ" का विधिवत शुभारम्भ किया। जन शिकायत निवारण प्रकोष्ठ में लोगों की दूरभाष पर आयी शिकायतों का लेखा-जोखा अंकित करने के साथ जिलाधिकारी द्वारा शिकायतों पर दिये गये निर्देशों का भी लेखा-जोखा अंकित किया जायेगा और संबंधित शिकायत को संबंधित विभागीय अधिकारी को मेल के माध्यम से भेजने के साथ अधिकारी के मोबाइल पर भी शिकायत की सूचना प्रेषित की जायेगी। जिलाधिकारी ने कहा कि संबंधित विभागीय अधिकारी को एक निश्चित समय पर शिकायत का समाधान करना होगा अन्यथा संबंधित के विरुद्ध कार्यवाही अमल में लायी जायेगी।

इस अवसर पर प्रोवेशनल आईएएस मंगेश कुमार, उप जिलाधिकारी जयभारत सिंह, सूचना विज्ञान अधिकारी रवीन्द्र चन्द्र जोशी, गौरव कुमार महिमन जोशी आदि उपस्थित थे।

जिला सूचना अधिकारी
पिथौरागढ़।

प्रेसनोट

पिथौरागढ़-18.11.13(सूवि),

जनपदों से प्रेषित कन्ट्रोल टेबल की डिटेल्स सही पायी गई हैं, फिर भी त्रुटि रहित मतदाता सूची बनाने के लिए उन्हें एक बार फिर से चैक करा लें जिससे निर्वाचन के समय किसी भी तरह की परेशानी से बचा जा सके। उक्त निर्देश आज वीसी के माध्यम से मुख्य निर्वाचन अधिकारी राधा रतूड़ी ने राज्य के सभी जिलाधिकारियों को दिये। उन्होंने जिलाधिकारियों से कहा कि निर्वाचन कार्य में किसी भी तरह की परेशानी होने पर सहायक निर्वाचन अधिकारी को उनके कार्यालय को दूरभाष पर सूचित करने हेतु निर्देशित करें। उन्होंने जिला सूचना विज्ञान अधिकारी को भी त्रुटि रहित मतदाता सूची तैयार करने में मदद लेने के निर्देश जिलाधिकारियों को दिये। उन्होंने बताया कि किसी भी तरह की त्रुटि से बचने के लिए अधिकारियों को 28 नवम्बर को अतिरिक्त प्रशिक्षण भी दिया जायेगा।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने प्रोक्सी वोटर्स के सम्बन्ध में जनपद पिथौरागढ़ में जिलाधिकारी द्वारा चलाये गये अभियान की सराहना करते हुए सभी जनपदों को प्रोक्सी वोटर्स हेतु पिथौरागढ़ की तरह अभियान चलाने के निर्देश दिये। उन्होंने पोस्टल वैलेटों को भी अपडेट रखने की तैयारी करने के निर्देश वीसी के माध्यम से दिये। उन्होंने कुमाऊं रेजीमेंट सेन्टर से कोडिनेट करने के साथ ही स्वीप कार्यक्रम के तहत मुख्य चौराहों, बस स्टेशनों तथा भीड़भाड़ वाले स्थान पर मतदान का महत्व बताने वाले पोस्टर चस्पा करने के निर्देश जिलाधिकारियों को दिये। उन्होंने वीसी के माध्यम से बताया कि नये मतदाताओं के पहचान पत्रों हेतु कार्यवाही की जा रही है सभी नये मतदाताओं के पहचान पत्र नोडल एजेंसी द्वारा जनपद में ही प्रकाशित किये जायेंगे।

जिलाधिकारी/जिला निर्वाचन अधिकारी डा.नीरज खैरवाल ने बताया कि सभी ईवीएम निर्देशित राज्य को भेज दी गई हैं। उन्होंने प्रोक्सी वोटर्स के सम्बन्ध में बताया कि कुमाऊं रेजीमेंट सेन्टर से कोडिनेट करने के लिए सैनिक कल्याण अधिकारी को भेजा जा रहा है, जिससे जनपद के सभी कार्यरत सैनिकों को इसका लाभ मिल सके। उन्होंने बताया कि बीएलओ को उपलब्ध करायी गई मतदाता सूची में अपना और परिवार के सदस्यों का पूरा विवरण देखने हेतु भी अभियान की तरह कार्य किया जा रहा है। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने निर्वाचन के सम्बन्ध में अब तक हुए प्रशिक्षण आदि में हुए व्यय का उपभोग प्रमाण-पत्र भी तत्काल उपलब्ध कराने के निर्देश दिये।

इस अवसर पर वीसी में संयुक्त मुख्य निर्वाचन अधिकारी, देहरादून तथा जनपद स्तर पर सूचना विज्ञान अधिकारी रवीन्द्र चन्द्र जोशी, सहायक निर्वाचन अधिकारी रमेश आर्या, सीबी पुरोहित आदि उपस्थित थे।

जिला सूचना अधिकारी
पिथौरागढ़।